

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (7371) Среда, 22 мая 1946 г. Цена 20 коп.

Весенний сев на подсобных хозяйствах

Забота партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния трудящихся масса наша яркое выражение в плане четкой стальной пятилетки. План предусматривает колоссальный рост товарооборота, снабжение населения промышленными изделиями и продуктами питания в размерах, превышающих довоенные уровни.

В развитии этой важнейшей задачи решающую роль играют подсобные хозяйства торговых организаций, фабрик, заводов и учебных заведений. Имена тысячектаров посевов различных сельскохозяйственных культур, подсобные хозяйства являются доподлинным источником продуктов питания, лучших непорочных и чистейших овощей, фруктов, орехи и торговую сеть.

Высококачественное проведение весенних полевых работ в сжатые сроки — важнейшая задача подсобных хозяйств, успешное разрешение которой сыграет видную роль в снабжении населения дополнительными продуктами питания.

Хорошо организовали работу на полях передовые коллективы, в частности, зооветеринарный техникум (директор тов. Ефимов), Из 149 гектаров, имеющихся на подсобном хозяйстве этого учебного заведения, на 15 мая было вспахано 75 и засеяно 50 гектаров. Подсобное хозяйство Томгора (директор тов. Ноздрин) имеет 730 гектаров, из них уже вспахано 390 и засеяно свыше 100 гектаров. По этому же плану сельхозуп и колхозы засеяли сев на полях подсобного хозяйства в поселках (директор тов. Махур).

Успех весеннего сева на подсобных хозяйствах этих коллективов обеспечили тщательная подготовка к весне, правильная организация труда на полях, хорошая работа тракторного парка в условиях весеннего полевых работ в условиях сева и качества полевых работ. Работу контролируют руководители предприятий, которые почти ежедневно выезжают на поля.

В Томске есть немало других предприятий, обеспечивших проведение весеннего сева в сроки, установленные районным комитетом партии и горисполкомом. Однако общий ход полевых работ на подсобных хозяйствах неудовлетворителен. На 15 мая из 6,510 гектаров вспахано только 1,500 и засеяно 500 гектаров. Весенние работы проводятся медленно, чем в прошлом году. В 1945 году к этому времени было вспахано 35 процентов и засеяно 18 процентов общей площади земли, а ныне вспахано лишь 20 и засеяно 7 процентов посевной площади.

В большинстве подсобных хозяйств тракторы работают в одну смену, многие тракторы не полностью используются на вспашке и бороновании, производительность труда на полевых работах низкая.

Особенно плохо организованы полевые работы на подсобном хозяйстве завода, где главным инженером тов. Сергеев. Здесь в большинстве случаев отсутствуют из 80 гектаров вспахали 15. Необходимым подсобному хозяйству транспорт был выделен лишь 16 мая, но на поля еще не доставлен. Только теперь на поля направляются нужное количество людей.

Дирекция, руководители партийной и профсоюзной организации завода, старшая первая труженица колхоза СССР из 1946-1950 гг. На месте имеются разъемы «Победа» советского общественного строя, «Гибель советских вооружений» и др. Изображения, таблицы подробно знакомят со всеми цифрами пятилетнего плана, с величественной программой материальной, политической и культурной революции в развитии народного хозяйства страны.

Одольный штт посвящен теме «Сталинская программа борьбы за более длительный период».

На 25 гектаров против установленного плана горисполкомом и горкомом ВКП(б). На подсобном хозяйстве не хватает семян, рабочих и тягла. Руководители завода должны, наконец, понять, что они обязаны полностью освоить посевную площадь. Поэтому им надо решительнее взяться за дело, не терять драгоценного времени.

Чрезвычайно плохо организована работа на полях подсобного хозяйства мясокочбината (директор тов. Лебедев), где вспахана лишь одна десятая часть посевной площади.

Работать так — значит заведомо свивать будущий урожай и лишать орехи, столовые промышленные предприятия и учебных заведения необходимые количества сельскохозяйственной продукции. Допустить этого ни в коем случае нельзя.

В целях повышения темпов и качества полевых работ по решению городского комитета партии и горисполкома с 20 мая по 1 июня проводится декадант по завершению весеннего сева на подсобных хозяйствах. На период декаданта до каждого подсобного хозяйства, бригады и звена, до каждого тракториста, пахаря, сельщика и бороновщика должны быть доведены повышенные задания, за выполнение которых нужно разрешить широкие социалистические соревнования.

Необходимо немедленно организовать круглосуточную и безаварийную работу тракторов. С этой целью обеспечить тракторы осмотровыми приборами, запасными частями. Создать ремонтные бригады. Нужно также полностью использовать на полевых работах лошадей и крупный рогатый скот.

Ежедневный контроль за выполнением задания каждым трактористом, пахарем, бороновщиком и сельщиком — обязательное условие, обеспечивающее успешное проведение декаданта. Руководители предприятий, секретари партийных организаций и председатели заводских комитетов должны лично руководить работниками. На полях подсобных хозяйств необходимо еще шире развернуть массово-политическую работу, разъяснить особенности нынешней весны. В этом году весенний сев начнется с большим запозданием, что обуславливает значительное сокращение сроков проведения полевых работ. Надо лучше организовать работу, повысить производительность труда, более полно и разумно использовать живую тяговую силу, тракторы и весь сельскохозяйственный инвентарь.

Наша партия и правительство установили для колхозов требования, артотехнические требования. Таким требованиям по весне весеннего сева являются: правильное размещение всех культур по полям с учетом предшественников, высококачественная обработка почвы; широкое применение удобрений; тщательная подготовка семян, посев каждой сельскохозяйственной культуры в лучшие сроки с тщательной заделкой семян.

Эти обязательные требования, предъявляемые к колхозам, в равной мере относятся и к подсобным хозяйствам. Нарушать правила артотехники или упрощать их — преступление.

Всемерное повышение урожайности и увеличение производительности сельскохозяйственных культур — главная задача подсобных хозяйств.

Самые 3.000 руководящих работников фабрик, заводов, учреждений и учебных заведений Ленинского района гор. Москва изучают в семинарах Закон о пятилетнем плане государственного строительства и восстановления хозяйства. Завяныма руководят высококвалифицированные пропагандисты и агитаторы. Такие семинары проводятся на заводах «Красный пролетарий», имени Орджоникидзе, «Станкоинструмент», имени Орджоникидзе, карбораторию, фабрике «Красный Октябрь» (ТАСС).

Декадник на севе

(По телефону и телеграфу от наших корреспондентов).

ШЕГАРКА. Обслуживаемый Баткарский машино-тракторной станцией колхоз «Вперед к коммунизму» (председатель тов. Соколов) с первых дней декадника на севе значительно увеличила темпы посевных работ.

В полевые работы включены все 22 лошади и 14 голов крупного рогатого скота. Бригада кандидата в члены ВКП(б) Клавдия Максимовна, умело организовавшая социалистические соревнования, заняла в колхозе первенство среди других колхозов бригад.

Высокие образцы показывают пахарь, бороновщик и сельщик тов. Краучук конным плугом ежедневно вспахивает 1,25 гектара. Александр Рохачин, работающий на быках, дает 1,70 гектара при норме 0,50. Более двух норм на быках и коровах выполняют Валентина Спирина, Анна Остроухова, Мария Пучкина, Елена Березовская при отличном качестве боронования.

Секретарь первичной комсомольской организации тов. Пущкарева ежедневно заносит на доску показателей выполнение нормы пахарями, бороновщиками и сельщиками, выпускает «обесыевые листки».

ШЕГАРКА. Передовая женская тракторная бригада в составлении Чернышовой, выполняющая работу по завершению массового сева зерновых культур, объявила пахать в сутки по 20 гектаров. Это значит, что каждая трактористка за свою смену будет выработать по 5 гектаров вместо 3,2 по норме.

Повышенные обязательства взяли на себя также трактористки женской молодежной бригады Ирины Голубевой. Они заявили, что будут выполнять нормы на 150 процентов.

Бригады Анастасия Чернышовой и Ирины Голубевой взяли обязательство закончить сев яровых культур к 1 июня.

Сект сверх плана. Выполняя план сева зерновых культур колхоз «Красный боец» (председатель тов. Воронин) и имени Кирова (председатель тов. Другов). Эти колхозы продолжают сев сверх плана.

И. БАРАБАНОВ.

Культбригады на весеннем севе

В массовую работу по культурному обслуживанию колхозников на весеннем севе включили сельские клубы, избы-читальни, школы Кривошеинского района.

В Белостокском, Ново-Александровском, Володимировском, Ново-Кривошеинском и ряде других сельсоветов созданы культбригады, обслуживающие колхозников на полевых работах.

При районном отделе культуры создана группа культпросветработы создана культбригада из пяти человек под руководством тов. Братенкова. Бригада побывала уже в ряде колхозов, где были проведены лекции о задачах колхозов в докладе о предстоящей кампании и поставлена песня «Женщина бригадiera». Члены культбригады исполняют также под баян песни современных композиторов, выступают с декламацией.

Н. СЛОБОЖАНОВА. Проводящая Кривошеинского района ВКП(б).

Запаздывают с севом льна

АСИНО. (По телефону). В ряде колхозов Асиновского района грубо нарушают артотехнику.

Работы, которые больше других районов области подлежат осмотру, к севу этой культуры по существу не приступали. Колхозы «Красное знамя», «Красный взлет», «Красный луч» сев льна отодвигают на более поздний срок.

В колхозе «Красное знамя» сев зерновых по некультуриванию и перенарушению нормы. Зерновые севы плохи, много зерно остается на поверхности. Некоторые колхозы увеличили нормы высева за счет плохого качества обработки земли. В колхозе «Красное знамя» высевают по два центнера пшеницы на гектар, в колхозе «Красный луч» по столько же — ячменя. В колхозе «Новая деревня», Ново-Кукуевского сельсовета, паху только 80 гектаров подготовленной земли до сих пор не засеяны. На площади 25 гектаров допущен ручной сев.

Контроль за качеством обработки почвы и ходом сева в районе не организован. Ни один нарушитель артотехники не привлечен к ответственности. В колхозах имени «Земляки» и «Красное знамя», при попустительстве со стороны районных организаций, сев производится ручным способом.

В районе не понимают еще, что сев быстро — не значит сев плохо. В. ИВАНОВ.

Почему не выполняются нормы

Колхоз «Майское утро» — один из отстающих в Томском районе. К 17 мая он не посеял ни одного гектара зерновых культур, не приступил к культивации заи, а вспахано лошадыми только 2 гектара.

Объясняется это неполным и неправильным использованием тягловой и рабочей силы. Из 23 лошадей только 6 работают в поле. Труд пахарей не организован, на работу они выходят, когда им вздумается.

В одной из бригад участка площадью в 0,05 гектара плуг за плугами два пахаря идут за другим. Пахать не горят, часто останавливаются. Не закончив установку этого маленького участка, оба пахаря переключаются на смежный участок в 0,03 гектара.

Перед началом работы закурили, минут 40 прокурили, сделали по три круга, сплоску курились и присели отдохнуть. Если один плуг почему-либо остановился, за ним останавливаются и другой, потому что отдельные участки пахарей не выделены.

Бригады колхозной бригады тов. Сафронова не организуют труд пахарей и не проперект качество работ. Вот почему из участка в 0,80 гектара в день по норме каждый пахарь колхоза идет по 0,20—0,25 гектара.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Неорганизованность и безответственность в Чажемтовской МТС

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Имя сев. (Корр.). В тракторных бригадах Чажемтовской МТС продолжается протест.

Трактор, направленный в колхоз имени Фрунзе, больше стоит, чем работает, потому что мотор несправен. В колхозах «Путь к социализму» и «Дело Ленина» тракторы простаивают из-за недоброкачественного ремонта. Расплачиваются подлинники на второй день работы трактора в колхозе имени Дзержинского, и машина простояла больше суток.

Прицепной инвентарь почти во всех тракторных бригадах плохо подготовлен к работе, а культиваторы даже не отремонтированы.

П. КУЗНЕЦОВ.

Недооценивают роль участковых механизмов

В Пашинской МТС не имеет сев участковых механизмов. Директор МТС тов. Бахарев считает эту должность излишней. Старший механик тов. Рыжков большую часть своего времени занят на работах, не относящихся к его обязанностям. Нередко он заменяет шофера на машине секретаря Пашкино-Троицкого района ВКП(б).

Тракторные бригады в поле предоставлены самим себе. Технический уход за тракторами и сельскохозяйственными машинами не производится, простоя машинно-тракторного парка в борозде увеличивается.

Из-за технических неполадок тракторист тов. Кушаревин до

13 мая не работал. В тракторной бригаде тов. Пальчикова ежедневного и периодического технического ухода за тракторами не осуществляется, детали тракторов не смазываются, машины часто простаивают.

В плохом состоянии находится трактор № 6, на котором работает трактористка тов. Кривая. Радиаторные болты в нем без резьбы, поддон воздухоочистителя без масла. Устранить неполадки самостоятельно Кривая не может, и трактор часто останавливается в борозде.

В. ИВАНОВ. Инженер производственного управления областногогосплана.

Навести порядок в колхозном землепользовании

В примерном уставе сельскохозяйственной артели записано, что земля закрепляется за сельхозартели в бесспорное пользование, т. е. навсегда, и не подлежит ни купле-продаже, ни сдаче в аренду. Единый земельный массив артели ни в коем случае не должен уменьшаться, а может только увеличиваться.

Размеры приусадебных участков, находящихся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками) могут колебаться от 0,25 гектара до 0,50 гектара. Рабочие, служащие, агрономы, учителя, инванды войны, пенсионеры, престарелые, проживающие в сельской местности, но не состоящие членами сельскохозяйственной артели, могут иметь на одну семью не более 0,15 гектара земли, включая площадь, занятую постройками.

В ряде сел и деревень нашей области эти статьи устава сельскохозяйственной артели, приусадебные участки колхозников превратились в их частную собственность. Им распоряжаются не колхозы, а колхозники по своему усмотрению. Остальные люди при этом говорят: «Огород мой — что хочу, то и посажу».

В результате нарушения устава сельхозартели некоторые члены колхоза сев на приусадебных участках зерновые и крупные культуры. В колхозе «Образцовый труд», Кривошеинского района, 24 хозяйства посеяли в прошлом году зерновые культуры на приусадебных участках. Колхозница сельхозартели «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

Некоторые колхозники стали на путь незаконного расширения своих приусадебных участков за счет общественных земель колхозов. Председатель колхоза «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

Некоторые колхозники стали на путь незаконного расширения своих приусадебных участков за счет общественных земель колхозов. Председатель колхоза «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

В результате нарушения устава сельхозартели некоторые члены колхоза сев на приусадебных участках зерновые и крупные культуры. В колхозе «Образцовый труд», Кривошеинского района, 24 хозяйства посеяли в прошлом году зерновые культуры на приусадебных участках. Колхозница сельхозартели «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

Некоторые колхозники стали на путь незаконного расширения своих приусадебных участков за счет общественных земель колхозов. Председатель колхоза «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

Некоторые колхозники стали на путь незаконного расширения своих приусадебных участков за счет общественных земель колхозов. Председатель колхоза «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

Некоторые колхозники стали на путь незаконного расширения своих приусадебных участков за счет общественных земель колхозов. Председатель колхоза «Первое мая второй пятилетки», Молчановского района, Бурилова посеяла в огороде 0,11 гектара пшеницы, а председатель колхоза пшеницы, а председатель колхоза посеял для себя 0,20 гектара проса.

Приусадебные участки в ряде колхозов Шегарского, Молчановского и Кривошеинского районов не отграничены от общественных земель колхозов и имеют огороженные участки. В ряде случаев огорожены не огородами, а на полевых землях колхозов.

Г. РОГАЗИНСКИЙ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ ТАДЖИКИСТАНА

Первым в республике приступила к севу хлеба новая убожко-государственная организация Ленинского района, отпавший на заготовку 14 центнеров урожая. Начинают сев зерна колхозы Яванского и Даганского районов.

ВЫЕЗД ПАСАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗИКОВ

Участники совещания приняли постановление Совмина о работе железнодорожников по обеспечению летних пассажирских перевозок. Тов. Ковалев предложил организовать работу по обеспечению летних пассажирских перевозок. Организуются производственные бригады из работников железнодорожного обслуживания пассажиров. (ТАСС).

МАНДИЛИНЫ, ГИТАРЫ, БАЯНЫ

Промысловая кооперация РСФСР в нынешнем году значительно расширит производство музыкальных инструментов, баянов, гармонок.

В артелях Звенигородского района Московской области возобновилась работа по производству музыкальных инструментов. Выпустили 100-процентное выполнение плана.

По докладу выступила окончившая школу с реальным училищем Министр культуры. С реальным училищем Министр культуры.

БЕЛЫЙ ЛЕН

Правильное и массовое растение — это цвет красными голубыми цветами. Ученый И. А. Минькин, исследуя льняные поля Узбекстана, случайно нашел один из лучших сортов льна. Он назвал его «Сарфедо», но-убежский — белоснежный. У обычного льна-кудрява семени темного цвета, у «Сарфедо» — белого, цветоловности, цвета сафорова.

В течение многих лет И. А. Минькин размышлял и изучал эту редкостную находку. Он решил создать новую селекцию совершенно нового урожайного сорта. Семени его содержало 47 процентов масла, до которого он достигал 100 процентов. Белый лен успешно размножается. Он не боится засухи и будет разводиться в районах засушливого юго-востока и Средней Азии. (ТАСС).

25 ДНЕВНЫХ НОРМ ЗА 8 ЧАСОВ

ТАГГА, 19 мая. (ТАСС). Кузнец местного паровозного депо тов. Ливанов предложил ввести в депо новую систему работы, добиваясь увеличения производительности труда. Приняв более рациональную организацию работ, Ливанов достиг в среднем 25 дневных норм за 8 часов. Впервые в депо принята новая система работы. Кузнец стал работать по 25 дневных норм за 8 часов. Впервые в депо принята новая система работы. Кузнец стал работать по 25 дневных норм за 8 часов.

КИНГА - СПРАВОЧНИК ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

ЛЕНИНГРАД, 18 мая. (ТАСС). Издательство «Детгиз» выпустило книгу-справочник для поступающих в высшие учебные заведения страны. Книга, объемом в 12 страниц, является удобным справочником. Книга, объемом в 12 страниц, является удобным справочником. Книга, объемом в 12 страниц, является удобным справочником.

Пропаганда сталинского пятилетнего плана

В Доме народного творчества Ленинского района ВКП(б) открылась выставка, посвященная пятому пятилетнему плану. В четырех залах на двух десятках витрин экспонированы материалы, иллюстрирующие деятельность тов. Сталина от 1 февраля 1945 года до 15 мая 1946 года. На выставке имеются плакаты, листовки, фотографии и другие материалы, иллюстрирующие деятельность тов. Сталина от 1 февраля 1945 года до 15 мая 1946 года.

Самые 3.000 руководящих работников фабрик, заводов, учреждений и учебных заведений Ленинского района гор. Москва изучают в семинарах Закон о пятилетнем плане государственного строительства и восстановления хозяйства. Завяныма руководят высококвалифицированные пропагандисты и агитаторы. Такие семинары проводятся на заводах «Красный пролетарий», имени Орджоникидзе, «Станкоинструмент», имени Орджоникидзе, карбораторию, фабрике «Красный Октябрь» (ТАСС).

Строительство трамвая—дело всей общественности

К концу четвертой сталинской пятилетки общее протяжение трамвайной линии в Томске должно составить 47 километров. Строительство трамвая разбито на три очереди, последняя из них относится к 1950 году.

Первая очередь строительства предусматривает связь станций Томск-I и Томск-II через центр города двухколесной трамвайной линией. Трасса пройдет по проспекту имени Кирова, Советской улице, Батенковской площади, Пюисерскому переулку, улице Розы Люксембург, Дальне-Ключевской, Иркутской и Большой Вокзальной. Это строительство должно быть осуществлено с 1946 по 1948 год.

Сдача линий в эксплуатацию будет проводиться участками. Первым намечено сдать в эксплуатацию участок от станции Томск-I до площади Батенкова.

Кроме трамвайной линии к первой очереди строительства относятся сооружение трамвайного депо с вагоно-ремонтными мастерскими в районе ГЭС-2, т.е. в районе преобразовательной подстанции мощностью в 1.000 киловатт на углу Батенковской площади и Советской улицы и других объектов подобного характера. Стоимость строительства первой очереди определяется в 11.817.000 рублей.

Вторая очередь строительства намечена на 1949 год. В течение года будет проложена трамвайная линия на проспекте имени Фрунзе от суша завода до Советской улицы и по Советской до Лагерного сада. В этом же году по короткому пути будут связаны железнодорожные станции Томск-I и Томск-II. Линия пройдет от Кировского проспекта по Киевской улице, по вновь выстроенному каменному мосту через р. Ушайку по улице Красноармейской до Иркутской и Иркутской до Батенковской в предыдущие годы. В 1949 году намечено также проложить линию от Далеко-Ключевской улицы по Дербушевскому переулку и мелинчатой ветке.

Третья очередь относится к 1950 году. В этом году трамвайная линия пройдет за Исток и верхнюю часть до Чесменских улиц и от города до Батенковской.

Первая очередь строительства разбита на три стадии. Работы по строительству объектов, относящихся к первой стадии, должны быть завершены уже в нынешнем году. На 1946 год из общей суммы капиталовложений 8 миллиона рублей отпускается

на сооружение шести километров однопутевой трамвайной линии от станции Томск-I до площади Батенкова, на строительство зданий депо, вагоно-ремонтных мастерских и котельной, на сооружение преобразовательной подстанции трамвайного парка и преобразовательной т.е. первой очереди.

Вторая стадия первой очереди строительства (1947 год) включает окончание монтажа вагоно-ремонтных мастерских и прокладку линии от каменного моста через Ушайку до станции Томск-II. План третьей стадии строительства (1948 год) предусматривает прокладку второй колесной трамвайной линии от Томск-I до Томск-II.

Обеспечение строительства материалами и техническим оборудованием будет проводиться как в централизованном порядке, так и путем использования местных ресурсов. Для строительства первой стадии трамвая на складах трамвайного треста уже имеются рельсы со скреплениями, шпалы, троллейный провод и другие материалы в объеме, полностью обеспечивающем эти работы. Некоторые детали и оборудование должны быть закуплены из-за границы, в частности, вагоно-ремонтный, манометровый, весовой, электромеханический, подшипниковый заводы и главный завод энергостроительного и завод, где главным инженером тов. Сурков.

Строительство трамвая связано по договору генеральным подрядчиком — обстройтресту (управляющий тов. Рассказов), который в свою очередь привлекает к работе строительные организации, где начальниками тт. Терехов, Хохлов и Мельников. Все электромонтажные, путевые и другие работы, требующие специальной подготовки рабочей силы, будут проведены строительными организациями. К проведению же земляных работ привлекается общественность нашего города.

Многие коллективы фабрик, заводов и учебных заведений уже проявили инициативу и приняли участие в строительных работах. Инициатива населения подкреплена местными Советами, партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

С целью обеспечить наибольший успех в проведении работ местные Советы разработали для каждого коллектива фабрик, заводов и учебных заведений конкретный план трудового участия в постройке трамвая. Таким

образом успешность проведения строительства трамвая сейчас в значительной мере зависит от степени участия и активности самого населения.

Строительство трамвая началось в начале второй декады мая. Ежедневно на строительных площадках, кроме специальных рабочих, занято по 100—150 человек, направляемых коллективами фабрик, заводов и учебных заведений.

Заканчивается кладка наружных стен тяговой подстанции и сооружение земляного полотна на протяжении 1.100 метров от железнодорожной линии к трамвайному депо. Началось строительство депо, вагоно-ремонтных мастерских, сооружение земляного полотна для трамвайных путей на протяжении трассы от станции Томск-I до площади Батенкова. Все строительные работы, предусмотренные планом первой стадии, должны быть закончены к 15 сентября 1946 года, за исключением постройки депо и вагоно-ремонтных мастерских, окончание которой намечено в декабре.

Обеспечить трудящихся Томска удобным внутригородским транспортом, к концу года сдать в эксплуатацию трамвай, который бы связал вокзал с центром города, — такова задача строительных организаций и всей общественности.

Дело есть каждого трудящегося нашего города — принять активное участие в строительстве трамвая.

В. СЫХИН.
Главный инженер Томского трамвайного треста.

На стройке

Каждый вечер сотни трудящихся Томска по окончании своей основной работы приходят на строительную площадку трамвайного депо. Они активно помогают быстрее и успешно выполнить план строительных работ первой очереди.

Однако на строительстве все еще плохо организован труд.

Вот примеры. 15 мая бригада коллектива горлаводителя в количестве 11 человек, занятая на земляных работах, выкопала 15 кубометров земли. Бригада химического завода в количестве 9 человек дала такую же выработку. А бригада учетно-кредитного техникума, являющаяся в своем составе 121 человек, выкопала только 40 кубометров земли, бригада университета — 80 человек — 64 кубометра.

16 мая бригада рабочих издательства «Красное Знамя» в количестве 16 человек выкопала:

объем земляных работ в 30,6 кубометра земли, а бригада областного телецентра — 25 человек дала только 17,5 кубометра.

Нельзя не отметить и того, что некоторые учреждения и предприятия не выполняют принятых на себя обязательств. 15 мая горгор должен был послать на стройку 10 человек, однако этого не сделал. В этот же день не вышла на работы бригада электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

Такое отношение к участию в работах по строительству трамвая со стороны отдельных коллективов предприятий и учебных заведений срывает график. Залачу райисполкома в райком ВКП(б) — обеспечить успешное выполнение плана шефских работ предприятий, учреждений и учебных заведениями.

Н. СЕРГЕЕВ.

Комсомольцы показывают пример

Комсомольцы, молодежь города Томска, выполняя план четвертой сталинской пятилетки, активно включились в работу по благоустройству своего города.

Когда в городе началось строительство первой очереди трамвая, первыми строителями явились комсомольцы, студенты государственного, электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, педагогического института, фармкопий и учетно-кредитного техникума. Они положили начало строительству трамвайного парка. Четырехчасовая норма земляных работ была ими перевыполнена. Особенно хорошо работала молодежь ГЭС-2. 25 участников комсомольско-молодежной ячейки во главе с комсомолом Захаровым организованно вышли на работу. Члены этой бригады тт. Сварский, Анеков, Деич,



Томский дорожно-механический техникум. На снимке: отпечатки Б. Трунов слагает устный экзамен по литературе преподаватель М.Л. Шаров. Фото М. Трейбер.

Больше внимания подготовке школ к новому учебному году

После решения второй сессии областного Совета депутатов трудящихся о мерах улучшения образования, воспитания и материального обеспечения детей в ряде школ Асиновского района — в Асиновской средней, Миновской и Казанской семилетних школах, в Новиковской начальной — работа улаживалась.

Но коренного улучшения в деле воспитания, образования и материального обеспечения детей во всем районе не произошло. Асиновский райисполком не сумел организовать помощь населения школам, не поднял ответственности председателей сельских Советов за обеспечение школ всем необходимым для успешного ведения занятий.

Плохо обстоит дело с подготовкой к новому учебному году. Только к двум школам и к одному

детскому дому подвозятся стройматериалы. Угнетено время, удобное для подвоза дров. Вместо 125.000 кубометров заготовлено лишь 2.000 кубометров. Не подвезено топлива и к квартирам учителей.

Асиновскому райисполкому нужно больше уделять внимания подготовке школ к учебному году: ремонту школьных зданий, заготовке топлива, приведению в порядок учебно-наглядных пособий, школьных библиотек.

Учителя в летние каникулы должны прослушать курсы переподготовки, сдать экзамены по заочному обучению в учительском и педагогическом институтах.

Л. ЗИМНА.
Заместитель заведующего облаво.

Школы обеспечены топливом

Хорошо проходит подготовка к новому учебному году в школах Чудинского сельского Совета (председатель тов. Лебедев), Паргильского района.

Школы полностью обеспечены дровами на 1946—1947 учебный год. Часть дров подвезена к школам. Нуждающимся детям

оказана материальная помощь Сельский Совет обеспечил учителей школой. Большую помощь оказывает также председатель колхоза «Трудовик» тов. Малахов.

А. КАЧУШКИНА
Зав. Паргильским районо.

ДАВИД ЛИВИЦ

Подвиг комсомольца Черепанова

Новгородские топи, леса и снега без конца. Тусклым солнечным диск над густой пеленою туманов. В этих далах суровых тяжелой походкой бойца Шел дорогой войны комсомолец Сергей Черепанов. Он шутит на походах, смеется и пел тенорком. Он грустил, вспомянул о доме, родном и любимом. Он мечтал поскорее сполна рассчитаться с врагом, чтоб надоло забыть про дороги, пропахшие дымом. Сквозь багровые зарева над почерневшей землей Он пронес свою ненависть к лютым фашистским гроннам. Серым пелом домов, перемешанной с кровью золой Он поплясал без отдыха мстить кроповином постылым. Он три дня наступал, не смыкая лазоревых глаз, Похуевший, неистовый, строгий, дубельный ветрами. В тыл врагам проринкал он отважно и держко не раз, Отрезал им пути в громях их наславу с друзьями. Первым в первой цепи он ворвался в селенье Эн, Подорвал пулемет безотказной советской гранатой.

Пулел бог обожгло. Он упал средь обугленных стен. Кровь окрасила снег, вытека струей тепловой. Бит себе наложил и пошел сквозь ланину свинце. В гущу боя, где яростно бьются его отданные. Выбивая врага, он с бойцами дошел до конца. Командир приказал: — Закрепиться в отбитом селенье! Враг пошел в контратаку. До роты фашистских гронн. Окружили окол, где залег Черепанов с друзьями. Восемнацать фашистов оттажили бог уложно. Поднявая врагов смертоносными очередями. Строй отважных редел. А фашисты сжигали колыно. Пал последний товарищ. — Рус, славаля! — кричали фашисты герою в лицо. Черепанов поднялся и бросил под ноги гранату. Пал герой, подорвав и себя и последних врагов. Пал, закрыв им дорогу в селенье, отбитое нами. Пал, как воин, за то чтобы рдело во веки веков. Над свободной Родной гордою Красною знами.

Филипп ГОПП

Песня о верном сердце

Уезжал мой милый на войну Защищать родную страну. Он сказал мне: верю и люблю! Катюша дал: в бою не отступлю! На перроне он успел обнять И слова так прошептал: Если сердце верное И любовь безмерная, — Будешь ты меня любить и ждать. Затерялся милый во вдали, От него мне весточки не шло. Мне шептали: он погиб в бою, Не губи ты молодость свою, Перестань напрасно ты страдать И в ответ одно могла сказать:

Если сердце верное И любовь безмерная, — Буду я его любить и ждать. Оттремела грозная война, Расцвела победами страна, Мне письмо прислал любимый мой: Едет он на родину, домой. Выйду я любимого встречать, Можем вместе мы теперь сказать: Если сердце верное И любовь безмерная, — Стоит жить, любить и пожелать!

С. ХОДОР



На строительной площадке трамвайного депо. На снимке: студенты сельскохозяйственного техникума выполняют земляные работы. Фото М. Трейбер.

В родном городе

Поезд остановился против входа в вокзал станции Томск-I. Пассажиры и встречающие слились в одну толпу. Шумный людской поток устремился к выходу.

Но не было толчен, бестолковой суеты, как это бывало в прошлые годы. Делуемые с опорными знаками давали объяснения пассажирам, первые приехавшим в Томск. Специальные плакаты, фотомонтажи рассказывали о городе nuova в промышленности, о его достопримечательностях. Художественно оформленные витрины знакомили с жизнью города. Уже здесь, на вокзале, приезжий узнавал все, что его интересовало на первые дни жизни в городе.

Говорят: «Вера — вероя от слова». Эти слова полновластно раздвинулись. На станции Томск-I во всем чувствовалось внимание к пассажиру, забота о нем.

Мощный радиопроповедник: — Вниманию пассажиров! Соблюдаем маршрут движения трамвая.

Пробая асфальтированную площадку, люди поспешно к трамвайной остановке. Вот один колпак и вагон, и трамвай устремился в город.

Василий Аркадьевич жагдно смотрел в окно трамвайного вагона. Знакомые в вместе с тем неузнаваемые места? Вот электромоторный завод. Когда Василий Аркадьевич покинул Томск, здесь были просторные здания. Запад давал продукцию Родине, но много было незаделана, и по своему обиху завод не отвечал всем требованиям советского культурного предприятия. Сейчас его трудно узнать. Внушительно выглядели новые заведующие корпуса. Вдоль завода земляной лентой тянулись аллеи, клумбы с цветами. Стройными

рядами выстроились красивые дома заводского городка. А всего десять лет назад здесь было пустырь, поросший крапивой и бурьяном.

Василий Аркадьевич на миг задумался и почувствовал на себе чей-то пристальный взгляд. Повернувшись, он встретился взором с одним из пассажиров.

— Вы, очевидно, впервые в Томске? — обратился он к Василию Аркадьевичу.

— Нет, я прожил здесь порядочно, но не был в Томске несколько лет. И вот не узнаю свой город.

— Да, Томск вырос, и за эти годы сделано многое. — Помню, сколько мигратер приходилось испытывать раньше, — сказал Василий Аркадьевич. — Выблеще со станции — ни автобуса, ни такси. Изволь пешком гаться в город. А основные тротуары были непроходимы. Я работал на одном из заводов в Вокзальном районе, а жил в Кировском районе. Чтобы уехать на работу, приходилось вставать в шестом часу утра. Путь часа тратил на ходьбу. Поздно вечером возвращался домой. Усташел так, что покушавше и скорее спать!

Василий Аркадьевич вновь посмотрел в окно. В здании и цветах утопал Кировский проспект. В сквере играли дети. Их жизнерадостный смех влился в солнечный мирный летнего дня.

Вот трамвай свернул на Советскую улицу. Она так же неузнаваемо изменилась. Исчезли непроходимые «болотные» места. У каждого дома — тротуары. Трамвайная линия проходила мимо городского сада. Его территория увеличилась в несколько раз. В здании утопал здание летнего театра, эстрады, танцевальной площадки, стадион.

...Этот день Василий Аркадьевич решил посвятить ознакомле-

нию с городом. На трамвай он проехал до станции Томск-II. Знакомые улицы, а выхлещет совсем по-новому. Он помнит, что раньше возле многих домов не было тротуаров и заборов. Сейчас у каждого дома заболотной, хозяйской рукой наведены чистота и порядок. Ворота покрашены, заборы отремонтированы. И всюду молодые деревца и цветы.

Василий Аркадьевич побыл в здании Молодой гвардии. Он построил и оборудован лучше прежнего. В парке на берегу реки Томи было много отдыхающих — и молодые и молодежь. Ревавились дети.

На волейной станции в лучах солнца бронзы отливала мускулистая, загорелые тела физкультурников. Проходили соревнования по плаванию. Сотни молодых людей оспаривали первенство.

Василий Аркадьевич решил отдохнуть в одном из кафе. В киоске он купил свежий номер местной газеты. Перевернула статью газеты называлась: «Производительные работы — культура отдыхать». На второй странице были опубликованы статьи учеников, инженеров, рабочих, студентов.

Они рассказывали о культуре труда, об организации своей работы, учебы и культурного отдыха.

Третья страница была посвящена одной теме: «Мы любим свой город». В статьях трудящиеся Томска рассказывали о своем городе, вносили свои предложения по его дальнейшему благоустройству.

Василий Аркадьевич сел в трамвай и пошел к трамвайной остановке. Через 20 минут он был в гостинице. Вот что писал он в письме к своему другу: — «Дорогой Саша! Я прибыл в Томск, в котором не был пять лет. В годы Отечественной войны ты тоже был в Томске. Как неузнаваемо изменился город! Помню, как ты любил Томск и называл его город-сад. Летом он утопал в зелени и цветах. Но было много темных пятен на солнечном городе. Улицы были не-

благоустроены. Во многих усадьбах не было ворот, заборов, тротуаров, как будто какой-то смерч прошел по улицам. Не то теперь. Если бы ты проехал сейчас по городу на трамвае, побыл во многих знакомых нам местах, ты поразился бы не меньше, чем я.

Томск — город промышленности, науки — по-хозяйски благоустроен. Многие сделали томины за годы сталинской пятилетки для процветания своего родного города. Здесь каждый квартал, каждый уголок — повесть о большом социальном труде томиной по благоустройству и строительству.

Сейчас ты бы мог быстро прибыть в любой пункт города. В любом распоряжении трамвай, автобус, такси.

Томск ныне цветет, как чудесный сад, и не в переносном, а в буквальном смысле этого слова. Во многих усадьбах с любовью и настойчивым трудом выращены прекрасные сады. Сейчас они в цвету. Я — не писатель, но, читая слово, так и хочется написать кину о том, как трудящиеся Томска преобразили свой город. Это тоже великий подвиг и, пожалуй, в нем не меньше героизма, чем в сталинской пятилетке, победившей врагов в годы Отечественной войны. Не верится, что за короткий срок — 5 лет — можно было сделать то, о чем мы когда-то с тобой мечтали...»

Мы протряпали завесу будущего, наоборос штрихи из жизни Томска в 1950 году. Это — не досужая фантазия. Реальность будущего воплощена в пятилетнем плане нашего города.

За годы пятилетия на реконструкциях Томска предполагается затратить 100 миллионов рублей, из них 25 миллионов уже в 1946 году. В программу реконструкции Томска входит: строительство водопровода, трамвая, канализации, большого аэродрома и советского парком машины, увеличение автобусного парка, асфальтирование и мощение улиц.

